

# МЕТОДОЛОГІЧНІ ЗАСАДИ ОПТИМІЗАЦІЇ ОБЛІКОВИХ ПРОЦЕСІВ

*МИТРОФАНОВА Юлія, здобувач вищої освіти групи Б 5/1  
обліково-фінансового факультету, МНАУ  
БАРИШЕВСЬКА Інна, канд. екон. наук, доцент  
кафедри фінансів, банківської справи та страхування,  
Миколаївський національний аграрний університет*

*Анотація: досліджено поняття оптимізації бухгалтерського обліку та основні принципи та засади її здійснення*

*Ключові слова: облік, оптимізація, методологія, зміни, процес*

Разом із технологічним та соціально-економічним розвитком суспільства, з'являються можливості та потреби щодо оптимізації та модернізації облікових процесів, які б актуалізували систему обліку на підприємствах відповідно до сучасних умов господарювання. Оптимізація обліку здатна принести значні позитивні результати підприємству, якщо одночасно із технічним оновленням відбуваються відповідні зміни у законодавчо-нормативному середовищі підприємства та у методології обліку на підприємстві.

У компетенції підприємства не тільки здійснення змін програмного та технічного забезпечення, а й здійснення змін методології обліку, сукупності прийомів, методів та засобів обліку, принципів взаємодії в бухгалтерській службі, які дозволяють більш об'єктивно відображати облікову інформацію та підвищують ефективність дії людського фактора.

Методологія обліку – це сукупність принципів, правил, методів тощо, які застосовуються для виявлення, вимірювання, реєстрації, накопичення, зберігання, узагальнення та передачі інформації про господарську діяльність підприємства користувачам. Методологія конкретно визначає як саме має здійснюватися бухгалтерський облік в усіх його аспектах, у тому числі у сфері його оптимізації [1].

Оптимізація обліку на рівні підприємства можна тлумачити як процес покращення системи бухгалтерського обліку, її приведення у максимальну відповідність із потребами підприємства та суспільства, принципами

бухгалтерського обліку та фінансової звітності, вимогами законодавства за найменших витрат [2].

Оптимізація обліку вимагає дотримання принципів оптимізації (ці принципи мають загальний характер, але їх конкретне застосування залежить від галузі), які забезпечують результативність даного процесу:

- чітко визначений критерій оптимальності – необхідно розуміння того, що ми плануємо оптимізувати, що буде вважатись успішним результатом оптимізаційного процесу (наприклад, зниження трудомісткості або автоматизація бухгалтерських процесів);

- врахування параметрів, що варіюються – зміна таких параметрів може впливати на результативність процесу, також слід враховувати, що такі параметри не є сталими та можуть активно змінюватись, а тому їх необхідно виявити та впливати на них, контролювати або адаптуватись до їх зміни (наприклад, зростання цін на оплату бухгалтерських програм, рівень кваліфікації бухгалтера тощо);

- врахування обмежень – ряд вхідних параметрів буде обмежувати можливості змін, досягнення бажаної оптимальності, у зв'язку з чим буде необхідно відмовлятися від певних змін назавжди або на певний період (обмеженням може бути малий бюджет на впровадження змін) [3].

Оптимізація облікового процесу містить наступні характеристики:

- протягом здійснення оптимізації (та в результаті її здійснення) підприємство має дотримуватись законодавства;

- оптимізація обліку містить дві складові: технологічну (впровадження нових програмних засобів, технічних інновацій) та методичну (обґрунтований перегляд облікової політики, зміни в порядку документообігу тощо);

- відсутність суперечності між оптимізованими ділянками обліку та системою обліку в цілому;

- система бухгалтерського обліку має максимально точно та своєчасно відображати інформацію про стан господарської діяльності підприємства;

- ефективна оптимізація бухгалтерського обліку має бути економічною, тобто опиратись на наявні ресурси, а результат оптимізації має приносити вигоди, які перевищують витрати.

Отже, оптимізація бухгалтерського обліку є процесом спрямованим на його удосконалення в технічному, методологічному та економічному аспектах. Оптимізація обліку, орієнтована на позитивний результат, ґрунтується на засадах, які можуть бути загальними або специфічними бухгалтерськими, які відбиті у даній роботі.

### ***Література:***

1. Поліщук В., Зінкевич М. Метод бухгалтерського обліку: поняття, сутність, елементи. *Матеріали Міжнародної науково-практичної конференції «Розвиток соціально-економічних систем в геоeкономічному просторі: теорія, методологія, організація обліку та оподаткування»*. 11-12 травня 2017 р. С. 122-123

2. Островерха Р.Е. Шляхи вдосконалення бухгалтерського обліку: організаційний аспект. *Економічний вісник*. 2017. № 1. С. 167-175.

3. Винниченко Н.В., Лінська А.С. Проблеми оптимізації облікового процесу на сільськогосподарських підприємствах. *Ефективна економіка*. № 12. 2017

***Abstract:*** *the concept of optimization of accounting and the main principles and principles of its implementation are studied*

***Key words:*** *accounting, optimization, methodology, changes, process*